

Ο Γιώργος Τσερδάνης σχολιάζει ελεύθερα...

## ΠΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΣΥΓΧΡΟΝΑ

→ tserdanisg@hotmail.com



## Ο αθάνατος Ερντογάν

**ΑΠΟ ΠΟΥ ν' αρχίσεις** και τι να χωρέσεις σήμερα με σύντομο σχολιασμό επικαιροτήτων, όταν το θέμα των ουσιαστικά ανεξέλεγκτων ανεγέρσεων στο Σύδνεϋ έχει καταλάβει τον περισσότερο χώρο της σελίδας. Βέβαια η φήμη περί θανάτου του Ερντογάν, που ξεκινώντας από την Αίγυπτο και... καλοπροαίρετα αναμεταδιδόμενη ως και στην Αυστραλία είχε κυκλοφορήσει άλλες 2 φορές στο παρελθόν...

**...Ο ΣΟΥΛΤΑΝΟΣ όμως χαμπάρ γιοκ**, αφού είναι γάτα επτάψυχη ή, αν προτιμάτε, κακό σκυλί που ψόφο δεν έχει! Με το Σεράϊ του να μην καταδέχεται να προβεί σε επιβεβαίωση, ή διάψευση. Καθότι όλα κι όλους τους... γράφουν κανονικά. Ιδιαίτερα τώρα που ανέλαβε τα γκέμια της Αγγλίας ο Μπόρις Τζόνσον με προγόνους που περιλαμβάνουν από παντού. Ρώσια, Αγγλία, ολίγον εβραϊσμός αλλά και Τουρκία.

## Ο Τζόνσον και ολγον Τούρκος

**ΠΗΡΕ ΤΟ ΑΞΙΩΜΑ** με την εντυπωσιακή υποστήριξη της Βουλής, αλλά δεν αποκλείεται, παρ' όλον ότι είναι γνωστός ως ψεύτης και λαϊκιστής, να ψηφιστεί κι από τον λαό. Όπως και... κάποιος άλλος.

**ΕΠΙΠΛΕΟΝ έγινε γνωστό** ότι ο Τζόνσον είναι θαυμαστής του Τζώρτζι και δεν σταματά να αναμασά την γνωστή ρήση του ιστορικού βρετανού ηγέτη, ο οποίος μετά τη νίκη εναντίον των Γερμανών στο Ελ Αλαμίν δήλωσε ότι: «Αυτό δεν είναι το τέλος. Δεν είναι καν η αρχή του τέλους. Μπορεί να είναι το τέλος της αρχής» και... τρέχα γύρευε!

**ΜΗΝ ΞΕΧΑΣΟΥΜΕ ΟΜΩΣ** και τον Παύλο τον Πολάκη, στο οποίο τα έσουρα πολλές φορές (όπως και τόσοι άλλοι) αλλά τούτη τη φορά θα τον υπερασπιστώ, απέναντι στην ανόητη καταδίωξη του για μαγνητοφώνηση συνομιλίας του με τον Στουρνάρα, χωρίς την άδεια του συνομιλητή του...

**ΧΑΡΑ ΣΤΟ... ΠΡΑΜΑ**, μπρος σε τόσα άλλα πραγματικά κακουργήματα, όπως είναι – κατά τη γνώμη μου – η ηθελημένα κατασκευασμένη εκστρατεία κατασκοπικής ΑΘΩΩΝ συνανθρώπων των οποίων ψευδώς λερώνεις το όνομα. Μόνο και μόνο επειδή είναι πολιτικοί σου αντίπαλοι. Κι αναφέρομαι βέβαια στο σκάνδαλο Novartis, από την οποία καταγγέλθηκε ότι λαδώθηκαν πρώην πρωθυπουργοί κι υπουργοί ΧΩΡΙΣ ΝΑ ΒΡΕΘΕΙ σταγόνα λάδι στην τσέπη τους

## Απαράδεκτη έλλειψη σωστού ελέγχου στις ανεγέρσεις κτηρίων του Σύδνεϋ!

**ΟΙ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ** τόσο από την Δήμαρχο του Σύδνεϋ, Κλόβερ Μουρ, όσο και από στελέχη της Εργατικής Αντιπολίτευσης ΝΝΟ, σίγουρα έχουν βάση και αφορούν την επικινδυνότητα πολλών εκ των νεόκτιστων πολυκατοικιών που φυτρώνουν σαν γιγαντιαία μανιτάρια, όλο και περισσότερο, σε όλα και περισσότερες περιοχές του Σύδνεϋ.

**Η ΚΛΟΒΕΡ ΜΟΥΡ** κατηγορεί την Πολιτειακή κυβέρνηση για απαράδεκτη ανευθυνότητα, στον τομέα ανεγέρσεων. Ανευθυνότητα σε τόσο μεγάλο μέγεθος **“που σου κόβει την ανάσα”**, όπως τόνισε χαρακτηριστικά. Ζητώντας να ληφθούν μέτρα και να πάψει η ανέγερση πολυκατοικιών, χωρίς σωστούς και αυστηρούς ελέγχους!

**ΩΡΙΣΜΕΝΕΣ** μεταβολές που έχουν γίνει τα τελευταία χρόνια μετέφεραν το δικαίωμα ελέγχων και χορήγησης αδειών από τους δήμους και τις υπηρεσίες τους σε άλλες υπηρεσίες που χαρακτηρίζονται ιδιωτικές. Γεγονός που είχε επισημάνει προ καιρού και ο συμπάροικος αναγνώστης μας Στράτος Ταμβάκης. Δεν μένει αμφιβολία λοιπόν πως αυτές οι “μεταβολές” συμβάλλουν τα μέγιστα στην δημιουργία ελαττωματικών πολυκατοικιών που εγυμονούν κινδύνους. Είτε διότι έχουν ανεγερθεί πάνω σε οικόπεδα με νερωμένο υπέδαφος, είτε επειδή κατά την ανέγερση επικρατούσε η προχειρότητα της βιασύνης και η χρήση ακατ' αλληλων υλικών!!

**ΕΝΑ ΤΕΤΟΙΟ ΥΛΙΚΟ** που έχει διαπιστωμένα χρησιμοποιηθεί είναι το **combustible clad-**

**ding**, εύκαμπτο, όπως χαρακτηρίζεται και λίαν επιρρεπές σε δημιουργία ρωγμών και γκρέμισμα τοίχων αργότερα.

**ΑΥΤΟ αποκαλύπτεται από τοπική εφημερίδα** που επισημαίνει ότι στην περιοχή Κάντερμπερ - Μπάνκστάουν έχουν επισημανθεί 85 πολυόροφα κτήρια με μπόλικο combustible cladding στα τοιχώματά τους! Ενώ το ίδιο υλικό εικάζεται ότι έχει χρησιμοποιηθεί και στην ανέγερση τουλάχιστον 1400 κτηρίων διεσπαρμένων σε 26 περιοχές του Σύδνεϋ!



**ΔΕΝ ΕΙΜΑΣΤΕ ειδικοί** και δεν μπορούμε να γνωματεύσουμε υπεύθυνα για το αν και κατά πόσον είναι ή δεν είναι επικίνδυνες πολλές από τις πολυκατοικίες που βλέπουμε να αναείρονται συνεχώς και ακαταπαύστως. Για να γίνονται όμως τόσες καταγγελίες από ηγετικές προσωπικότητες και

για να υπάρχουν ήδη γκρεμίσματα μέσα σε νεόκτιστες πολυκατοικίες (από το Oral Tower της περιοχής Ολύμπικ Πάρκ, έως το Μάσκοτ και τελευταία στο Έρσκένβιλ σημαίνει πως κάποιο λάκκο έχει η φάβα.

**ΛΑΚΚΟ μάλιστα** στον οποίο μπορεί να σταλούν ανύποπτοι και μάλλον νέοι άνθρωποι που κατάφεραν ν' αγοράσουν το πρώτο τους διαμέρισμα. Χωρίς να φαντάζονται ότι από τους τοίχους του μπορεί να τραυματιστούν ή και να πάθουν κάτι ακόμη χειρότερο!

**ΟΡΘΩΣ** λοιπόν διαμαρτύρονται, τόσο η Δήμαρχος Κλέβερ Μουρ, όσο και ο σκιώδης υπουργός κ. Ντιντ, καθώς και άλλες προσωπικότητες. Και ΠΡΕΠΕΙ οι διαμαρτυρίες τους να υποστηριχτούν και από τους πολίτες (από όλους μας δηλαδή) αφού δεν αποκλείεται στα μελλοντικά θύματα να είναι κι άνθρωποι δικοί μας. Άρα στόχος κάθε ορθώς σκεπτόμενου ΝΑ ΣΤΑΜΑΤΗΣΕΙ αμέσως η οποιαδήποτε ανέγερση, οποιασδήποτε μορφής οικοδομής χωρίς προηγούμενο **αυστηρό έλεγχο** εδάφους υπεδάφους και υλικών οικοδόμησης που θα χρησιμοποιηθούν. Κάτι που πρέπει να γινόταν στο παρελθόν, αφού παλαιές οικοδομές, ακόμη και πολυόροφα κτήρια δεν παρουσιάζουν τα χάλια που παρουσιάζουν κάποια από τα σημερινά!

## Ευχόμενοι ανάπαυση στην ψυχή τους

**ΔΥΟ ΛΟΓΙΑ**ς μου επιτραπεί να προσθέσω στα όσα ήδη αναφέρθηκαν στην μνήμη των γνωστών και τόσο αξιόλογων συνανθρώπων μας που εγκατέλειψαν τα εγκόσμια αυτό το μήνα. Μετά το ξαναζωντάνεμα στην κηδεία της Ντόροθ Μπάκλαντ, ζήσαμε το Μέγα Πένθος και Μέγα Σπαραγμό, στην κηδεία του Θεοδόση Μαρίνου. Του πολυαγαπημένου συζύγου της συναδέλφου Σύλβιας Μαρίνου, όπως και πατέρα θυγατέρων και αδελφού, με τον σπαραγμό όλων τους, να συγκλονίζει το πλήθος που προσήλθε για τον τελευταίο αντίο.

**ΚΟΥΡΑΓΙΟ** στη σύζυγο Ρίτα, τους γιουούς Γιάννη και Τζίμη και μέλη των οικογενειών τους, του τόσο γνωστού, δραστήριου και γενναιόδωρου, ως υποστηρικτή του Σύδνεϋ Ολύμπικ, ως Πρόεδρου της Παναχαϊκής, αλλά και ως μέλος της Παροικίας Χάρη Κοσπέτα. Αξέχαστον για όλους μας με ύστατο αποχαιρετισμό του την προσεχή Τρίτη.